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Dalla Cassa
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

Dichiarazione 2023
E’ in linea su iOL la dichiarazione relativa all’anno 2023, che deve essere presentata, da iscritti, non iscritti e società, 
in via telematica, entro il 31 ottobre p.v.. Ricordiamo che la richiesta di rateazione del conguaglio annuale può es-
sere inoltrata da tutti gli associati, anche non regolari, compilando i campi preposti della dichiarazione, o tramite 
l’apposita funzione entro il 2 dicembre. Disponibili l’help on line e l’assistenza telefonica Dich. al numero 06 9 824 
824, con scelta del tasto 4 tra le opzioni proposte.  

2 settembre, 
scadenza per i 
non iscritti e le SDI
Gli Ingegneri e Architetti 
con p. iva iscritti all’Albo 
ma non iscritti Inarcassa, 

nonché le Società di ingegneria, sono tenuti a versare il 
contributo integrativo eventualmente dovuto, relativo al 
volume d’affari professionale 2023, entro il prossimo 2 
settembre (il 31 agosto, termine naturale del pagamen-
to, nel 2024 è festivo). L’avviso di pagamento PagoPA 
o il modello F24 per il versamento, vanno generati su 
Inarcassa On Line. Contestualmente (e comunque entro 
il 31.10.2024) va presentata anche la Dichiarazione. 

Report 
sociale 
2023
Come è impie-
gato il patrimo-
nio di Inarcas-

sa? Quanto spende l’Ente per il welfare degli 
associati? È online il Report Sociale 2023, 
che racconta, con una prospettiva diversa da 
quella economica propria dei bilanci di eser-
cizio, i risultati ottenuti, le risorse impiegate e 
gli obiettivi raggiunti. Una testimonianza del 
lavoro svolto nell’anno in favore della soste-
nibilità finanziaria e della qualità dei servizi 
offerti agli associati.  

Deduzione 
del contributo integrativo 
Come e quando si può dedurre il con-
tributo integrativo del 4% versato a 
terzi? È possibile nell’anno in cui vie-
ne saldata la fattura ricevuta da inge-
gneri, architetti o società per attività 
di collaborazione. La deduzione è ri-
conosciuta alla duplice condizione di 
aver ricevuto la fattura con l’addebito 
del contributo e che il pagamento sia 
stato effettuato. Essa deve essere 
indicata nella dichiarazione annuale 
ed evita in tal modo la duplicazione 
dei versamenti previdenziali. 

n.07/08 - Luglio - Agosto 2024

 20 settembre LUCCA

 26 settembre MONZA

 27 settembre ROVIGO

 10 settembre MODENA

 25 settembre BIELLA

NUOVI CORSI IN MODALITÀ FAD ASINCRONA
Acquisisci ulteriori competenze per la tua formazione 
professionale: sono attivi tre nuovi corsi on line - BUSI-
NESS ENGLISH EDIZIONE 2024; DNSH; CLIMATE PRO-
OFING - l’offerta è rivolta a tutti gli Ingegneri ed Architetti 
registrati alla Fondazione Inarcassa e dà diritto al rico-
noscimento di n. 8 CFP.

CODICE DEI CONTRATTI PUBBLICI, 
LE INIZIATIVE DELLA FONDAZIONE INARCASSA
Mese molto caldo quello di luglio con diverse iniziati-
ve promosse dalla Fondazione Inarcassa sul Codice 
dei contratti pubblici: dal Manifesto con CNI e CNAP-
PC che raccoglie le principali proposte di modifica, 
alla consultazione lanciata dal MIT sul cosiddetto 
“correttivo”.

IL TAR DI CATANIA ACCOGLIE LE RAGIONI DI FONDAZIONE INARCASSA

Fondazione Inarcassa e Ordine degli Architetti PPC di Enna ottengono un ottimo risultato di fronte al giudice ammini-
strativo Catanese che conferma l’illegittimità degli affidamenti dei servizi di ingegneria e architettura alle Università. 
italiane. 

Dalla Fondazione
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

NUOVE CONVENZIONI
Scopri le nuove convenzioni utili per 
svolgere la tua professione! Nella se-
zione CONVENZIONI del nostro sito 
tutti i dettagli per l’acquisto.  

Sostegno per i figli disabili
Il 9% dell’intera spesa per l’assistenza, pari 
a 3,6 milioni di euro nel 2023, è dedicato ai 
sussidi che Inarcassa riconosce agli associa-
ti per l’assistenza dei figli disabili, anche per 
disabilità “grave” (ai sensi della L.104/1992). 
L’importo viene erogato mensilmente ed è con-
cesso nei limiti dello stanziamento definito in 
sede di bilancio preventivo: per il 2024 è pari 
a euro 50,00 per figlio disabile e pari a euro 
260,00 per figlio con disabilità “grave”. 

Orari di agosto
Il Call Center sarà attivo per tutto il mese, esclu-
so il giorno 16. Dal 12 al 14 agosto opererà con 
orario ridotto dalle ore 9 alle ore 16. Dal 12 al 16 
del mese, gli uffici della Cassa rimarranno chiusi. 

Massimali per il Fondo di garanzia PMI
A seguito di modifiche intervenute nella conven-
zione tra Inarcassa e CDP, sono stati introdotti 
i valori massimi dei finanziamenti ammissibili 
per il Fondo di garanzia PMI, pari a €155.555,56 
in caso di Garanzia diretta e € 283.860,50 in 
caso di Riassicurazione/Controgaranzia. 

Spot dal mondo Inarcassa
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